



SUNDAY, FEBRUARY 25, 2007

我是誰

聖母在這時代對我們最殷切的召喚，就是她所有的孩子，都能與她的無玷聖心結合，藉着她的帶領，為她的聖子、我們的主耶穌基督服務和作証。

為回應聖母這美麗的召喚，我們誠摯邀請大家為這童貞瑪利亞的事業作出行動，一同分享你們對聖母的愛、天主的愛，並為合一的努力祈禱。

投稿可以用文字、圖畫或其他方式（如歌曲、相片等）來表達，請把稿件：

傳真至(852) 2634 7297 或
以 bluedaily2006@gmail.com
電郵給我們。主佑大家。

第一次參加苦難善耶穌聖像出遊，是在 2005 年，剛巧又是農曆新年，之前多方打聽，是否會照樣舉行呢？答案是從不改期或取消。心裡暗暗佩服，澳門教友真夠勇氣和熱心。

正午時分，主教座堂已有不少教友在聖像前祈禱。3 時許，聖堂內外已水洩不通。出遊正式開始，由儀仗隊伍帶領，首先在板障堂巷玫瑰堂前繞過。那裡原就是最繁盛的鬧市中心，又適值農曆年初四，來旅遊的、看熱鬧的，圍攏在四周八面。但出遊隊伍不用指揮，每人都默默地、有秩序地，跟隨著聖像前行。原以為沿途會公唸玫瑰經，但除了儀仗隊的敲擊聲和整齊的腳步聲外，出遊是在靜默中進行的。起初覺得有點奇怪，但用心體會一下，便恍然大悟。主耶穌被審判後上山赴死，靜默的相伴，肅穆的氣氛是最配合的。

參加出遊的教友數目，多得無從估計，只知自己處身在簇擁的人潮中，只能亦步亦趨。沿途穿過狹窄的橫街，也經過海旁的大道，商店內外，好奇的人不少。有些在指點評論，更有些在馬路天橋上拍攝錄影。那一刻，自己不禁聯想：主耶穌當日負十架上加爾瓦略山時，所遭受的指點還更厲害吧。在祂所走的這條苦路上，我究竟是誰呢？

我是大聲吶喊：「釘死他！」「釘死他！」的那一個嗎？

我是口裡聲聲說：「主呀！」「主呀！」但卻一早就逃跑了的那一個嗎？

我是被迫替跌倒了耶穌背負十字架的那一個嗎？

仰望著那巨大的十字架，臉容極度痛苦的基督，似乎正不斷向我們的靈魂，提出尖銳的提問。

是的！我們可能是沿途哭泣的以色列婦女，得到主的憐憫；但最後堅持到底，站在十字架下的，就只有主的母親和祂最愛的那位門徒。

主的苦杯，我們能飲麼？

主的苦路，我們能走麼？

願我們能效法韋羅尼加的勇毅，永誌主的苦難聖容於靈魂中；並懇求上主垂憐我們的軟弱，寬恕我們的罪過。

“Senhor Deus, misericordia .”

• 小若望 •